

ИЗ ПРОШЛОГО НАШЕГО УЕЗДА

СЕСТРОРЕЦКИЙ КУРОРТ В 1900 ГОДУ

Сестрорецкий курорт по своей обширности превосходит не только русские, но и заграницные курорты. В настоящее время он состоит из трех отдельных обширных зданий: курзала, лечебницы и гостиницы.

Курзал красив как с наружной, так и с внутренней стороны. В нем находятся следующие обширные и комфортабельные, прекрасно обставленные комнаты: концертный зал с эстрадой для оркестра, во втором этаже этой залы находятся по правой и левой стороне ложи с отдельными бесплатными для посетителей меблированными кабинетами. Зала освещается тремя большими электрическими люстрами, в ней могут поместиться до 1,5 тыс. человек. Имеются буфетная, бильярдная, комнаты для игры в карты, билльярдная и две гостиные.

Фасадом курзал выходит на море, перед которым возвышается на 10 футов над уровнем моря гранитная эспланада с небольшими столиками для кушанья и питья посетителей. Параллельно курзалу и парку тянется освещаемая электрическими фонарями набережная длиной свыше 300 сажен и ширина 2 сажени. На ней расставлены чугунные скамейки с подвижными спинками. За набережной идет прекрасный чистый пляж с желтым морским песком, на котором стоят кабины и подвижные купальни на колесах. Справа находится гавань курорта с павильоном для рыбной ловли, а слева Дубковская заповедная роща Петра Великого.

Недалеко от Курзала на эспланаде стоит бронзовая статуя основателя Сестрорецка, Петра I, изображенного в одежде Саардамского плотника с топором в руках. От курзала параллельно эспланаде тянется в 200 сажен длиной крытая галерея, освещаемая электричеством, для гуляния в дождливую погоду.

Лечебница каменная, 3-этажная, с водонапорной башней 15 сажен высоты. Она состоит из 2-х зданий, соединенных стеклянной галереей. В нижнем этаже первого здания находятся контора, лаборатория, электрическая станция и несколько комнат с аппаратами для приготовления искусственных минеральных вод; во втором этаже — приемная, кабинеты для врачей, души, бани русские и римские, ванные грязевые, серные, воздушные, световые, цветные и проч. В 3-м этаже — гимнастический зал и комнаты для больных, желающих жить в водолечебнице.

В другом здании лечебницы устроен обширный бассейн для купания и плавания. Размеры бассейна: длина 10 сажен и ширина 5 сажен, глубина различна. Посредством особых приспособлений бассейн наполняется проточной водой. Дно облицовано стеклом цвета опала. Вокруг бассейна тянется коридор с кабинетами для раздевания. В подвале находится прачечная с сушильней, в которой, пока больной будет купаться, его белье вымоется и высуздится.



Сестрорецкий курорт. Концертный зал.



Памятник Петру I.



Сестрорецкий курорт.
Кабинки для купающихся.

В 40 сажен от лечебницы находится гостиница с пансионом курорта, двухэтажное деревянное здание на каменном фундаменте, с 12-ю балконами по фасаду.

В числе развлечений курорта первое место занимает музыка. В курсале и парке ежедневно играют два оркестра, из которых один военный духовой, а другой большой симфонический при участии знаменитых солистов. Симфоническим оркестром периодически управляют музыкальные светила русские и заграничные. Военный оркестр играет в парке, а симфонический в зале курсала. Временами устраиваются музыкально-вокальные и танцевальные вечера. В парке имеются кегли, гигантские шаги, крокеты, гимнастика и т. п. На море можно ловить рыбу с павильона в гавани и кататься на лодках. В курсале имеется комната для игры в карты, бильярд и библиотека. Пользование библиотекой бесплатно.

Публикацию по
архивным материалам
подготовил
Г. ВОЛКОВ,
краевед

Фото из архива.

Сестрорецк. Курорт. 2-й пансионат.
SESTROREZK Station balnéaire. Deuxième pension.



Сестрорецкий курорт. 2-й пансионат.